

г. Новосибирск.

Крайком ВКП(б) сектор
печати.
2 экз.

11 XII

802883

ФИННУЮ ЗАКЛАДЕКТИВАЦИЮ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИЧИТЕСЬ!

Орган РК ВКП(б),
РИКа,
Марийского
района, Зап.-Сиб.
край

№ 77 (361)
8 ДЕКАБРЯ
1935 г.

Подписная цена: на 1
месяц - 30 к., на 3 м-ца
90 коп., на 6 м-цев —
1 р. 80 к., на 12 м. — 3 р.
60 к., цена номера 5 к.

Адрес редакции: гор.
Мариинск, Ленинская
ул. № 8. Телефоны: рэ-
дактора № 88, общий
№ 91.

Речь товарища И. В. СТАЛИНА на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок 1-го декабря 1935 года

Товарищи! Разрешите прежде всего приветствовать вас в связи с теми достижениями, которых вы добились на фронте уборки урожая. Достижения ваши немалы. Если в среднем по всему СССР выработка на комбайн поднялась у нас вдвое за один год, то это немалое достижение. Это достижение особенно важно в условиях нашей страны, где технически подкованных людей все еще мало. Наша страна всегда отличалась недостатком технически подкованных кадров, особенно в области земледелия. Техническая подготовка кадров в рамках целой страны — это очень большое дело. Она требует десятилетий. И если мы в сравнительно короткие сроки добились того, что из вчерашних крестьянских сынов и дочерей выработали отличных комбайнеров и комбайнерок, открывающих нормы капиталистических стран, то это значит, что у нас дело выращивания технических кадров идет вперед семимильными шагами. Да, товарищи, ваши успехи значительны и серьезны, и вы вполне заслуживаете того, чтобы руководители партии и правительства приветствовали вас (Аплодисменты).

А теперь позвольте перейти к существу дела.

У нас часто говорят, что мы уже разрешили зерновую проблему. Это, конечно, верно, если иметь в виду нынешний переживаемый нами период. Мы собираем в этом году более пяти с половиной миллиардов пудов зерна. Этого вполне хватает для того, чтобы вдосталь накормить население и отложить еще достаточные запасы, необходимые для всяких непредвиденных случаев. Это, конечно, не плохо для сегодняшнего дня. Но мы не можем ограничиваться только сегодняшним днем. Мы должны думать и о завтрашнем дне, о ближайшем будущем. А если посмотреть на дело с точки зрения завтрашнего дня, то достигнутые результаты нас не могут удовлетворить. Сколько потребуется нам зерна в ближайшем будущем, скажем, когда через три—четыре? Нам потребуется не менее семи—восьми миллиардов пудов зерна. Вот как обстоит дело товарищи. Стало быть, мы должны уже теперь принять меры к тому, чтобы производство хлебаросло у нас из года в год и чтобы мы оказались к этому сроку вполне подготовленными к выполнению этой важнейшей задачи. В старое время, до революции в нашей стране производилось зерна на около четырех—пяти миллиардов пудов в год. Хватало этого хлеба или нет — это другой вопрос. Во всяком случае все считали, что хватало, так как каждый год вывозили заграницу около четырехсот — пятисот миллионов пудов зерна. Так обстояло дело в прошлом. Другое дело теперь, в наших советских условиях. Я уже говорил, что мы должны уже теперь готовиться к тому, чтобы довести в ближайшем будущем, года через три—четыре, ежегодное производство хлеба до семи—восьми миллиардов пудов. Разница, как видите, — немалая. То четыре или пять миллиардов пудов, а то семь—восемь миллиардов пудов зерна.

Откуда такая разница? Чем обяснить этот колossalный рост потребности в зерне в нашей стране?

Объясняется это тем, что наша страна уже не та, какой она была в старое, до-революционное время.

Начать хотя бы с того, что у нас за последние годы промышленность и города



выросли по крайней мере вдвое в сравнении со старым временем. Сейчас у нас городов, жителей в городах, промышленности и рабочих, занятых в промышленности, по крайней мере вдвое больше, чем в старое время. Что это значит? Это значит, что несколько миллионов тружеников изъяли мы из села, перевели в города, сделали рабочими и служащими и они теперь вместе с остальными рабочими двигают вперед нашу промышленность. Это значит, что если несколько миллионов тружеников, связанных раньше с деревней, производили хлеб, то теперь они не только не производят хлеба, а наоборот сами нуждаются в том, чтобы им подвозили хлеб из деревни. А города у нас будут расти и потребность в хлебе будет увеличиваться.

Это первая причина роста потребности в зерне.

Далее. В старое время у нас технических культур было меньше, чем теперь. Мы производим теперь хлопка вдвое больше, чем в старое время. Что касается льна, свеклы и других технических культур, то мы их производим несравненно больше, чем в старое время. Что же из этого вытекает? А из этого вытекает то, что люди, занятые производством технических культур, не могут в достаточной степени заниматься производством хлеба. Стало быть, надо иметь большие запасы зерна для людей, производящих технические культуры, чтобы можно было все более и более увеличивать производство технических культур, производство хлопка, льна, свеклы, подсолнуха и т. д. А производство технических культур нам придется все более и более увеличивать, если мы хотим двинуть вперед нашу легкую промышленность и нашу пищевую промышленность.

Вот вам вторая причина роста потребности в зерне.

Дальше. Я уже говорил, что в старое время производили у нас четыре — пять миллиардов пудов зерна в год. Царские министры обычно говорили тогда: «Сами не будем доедать, а хлеб вывозить будем». Что это за люди, которые недоедали? Конечно, не царские министры. Недоедавшие люди это — двадцать—тридцать миллионов деревенской бедноты, которая действительно недоедала и жила впроголодь для того, чтобы царские министры имели возможность вывозить хлеб заграницу. Так было в старое время. Теперь у нас совершенно другое время. Советское правительство не может допустить, чтобы население недоедало. Вот уже два — три года как бедноты у нас нет больше, безработицы не стало, недоедание изчезло и мы прочно вступили на путь зажиточности. Вы спросите — куда девались двадцать — тридцать миллионов голодающей бедноты? Они перешли в колхозы, обосновались там и с успехом строят свою зажи-

точную жизнь. А что это значит? Это значит, что нам требуется теперь гораздо больше хлеба для прокормления трудящихся крестьян, чем в старое время, ибо вчерашние бедняки, а ныне колхозники, обосновавшиеся в колхозах, должны иметь достаточно хлеба для того, чтобы строить свою зажиточную жизнь. Вы знаете, что они его имеют и будут иметь еще больше.

Такова третья причина колossalного роста потребности в зерне в нашей стране.

Дальше. У нас теперь все говорят, что материальное положение трудящихся значительно улучшилось, что жить стало лучше, веселее. Это, конечно, верно. Но это ведет к тому, что население стало размножаться гораздо быстрее, чем в старое время. Смертности стало меньше, рождаемости больше, и чистого прироста получается несравненно больше. Это, конечно, хорошо и мы это приветствуем. (Весьма оживление в зале). Сейчас у нас каждый год чистого прироста населения получается около трех миллионов душ. Это значит, что каждый год мы получаем приращение на целую Финляндию. (Общий смех). Ну, а это ведет к тому, что приходится кормить все больше и больше людей.

Вот вам еще одна причина роста потребности в зерне.

Наконец, еще одна причина. Я говорил о людях и о росте их потребности в хлебе. Но продовольствие людей не ограничивается одним лишь хлебом. Им нужно еще мясо, жиры. Рост городов, рост технических культур, общирный рост народонаселения, зажиточная жизнь, — все это ведет к росту потребности в мясе, в жирах. Необходимо, стало быть, иметь хорошо поставленное животноводство с большим количеством скота, мелкого и крупного, для того чтобы иметь возможность удовлетворить растущие потребности населения в мясных продуктах. Все это ясно. Но рост животноводства немыслим без больших запасов зерна для скота. Только растущее и разворачивающееся зерновое хозяйство может создать условия, необходимые для роста животноводства.

Вот вам еще одна причина колossalного роста потребности в зерне в нашей стране.

Таковы, товарищи, причины, в корне изменившие лицо нашей страны и ставящие перед нами неотложную задачу — довести ежегодное производство зерна в ближайшем будущем до семи — восьми миллиардов пудов.

Можем ли мы выполнить эту задачу? Да, можем. В этом не может быть сомнения.

Что требуется для того чтобы выполнить эту задачу?

Для этого требуется, прежде всего, чтобы господствующей формой хозяйства в земледелии было у нас не мелкое, а крупное хозяйство. Почему именно крупное? Потому, что только крупное хозяйство способно освоить современную технику, только крупное хозяйство способно использовать в достаточной степени современные агротехнические знания, только крупное хозяйство способно применять как следует удобрения. В капиталистических странах, где господствующей формой в земледелии является единоличное мелкое хозяйство, крупные хозяйства создаются путем обогащения небольшой группы землевладельцев и разорения большинства крестьян. Там обычно земли разо-

(Окончание см. на 2 странице.)

Окончание речи товарища СТАЛИНА

рившихся крестьян переходят в руки богатых землевладельцев, а сами крестьяне, чтобы не умереть с голоду, идут в наймы к этим землевладельцам. Мы считаем этот путь неправильным и разорительным. Он для нас неприемлем. Мы стали, поэтому, на другой путь образования крупных хозяйств в земледелии. Мы стали на путь объединения мелко-крестьянских хозяйств в большие коллективные хозяйства, обрабатывающие землю коллективным трудом и пользующиеся всеми благами и возможностями крупного хозяйства. Это есть путь колхозов. Является ли для нас теперь колхозная форма крупного хозяйства господствующей формой нашего земледелия? Да, является. В колхозах у нас имеется теперь около 90 процентов всего крестьянства. Стало быть, крупное хозяйство в земледелии, колхозное хозяйство как господствующая форма, — у нас уже есть налицо.

Для этого требуется, во-вторых, чтобы у колхозов, у наших крупных хозяйств было достаточно удобных земель. Есть ли такие земли у наших колхозов? Да, есть. Вы знаете, что все царские, помещичьи и кулацкие земли переданы уже колхозам. Вы знаете, что эти земли уже закреплены за колхозами навечно. Стало быть, у колхозов имеется достаточно удобных земель для того, чтобы развернуть во-всю производство зерна.

Для этого требуется, в третьих, чтобы у колхозов было достаточно техники, тракторов, сельскохозяйственных машин, комбайнов. Сами понимаете, что на одном лишь ручном труде далеко не уедешь. Стало быть, нужна богатая техника для того, чтобы колхозы могли развернуть производство зерна. Есть ли у колхозов такая техника? Да, есть. И чем дальше тем больше будет у них этой техники.

Для этого требуется, наконец, чтобы у колхозов были люди, кадры, умеющие обращаться с техникой, освоившие эту технику и научившиеся оседлать ее. Есть ли

у колхозов такие люди, такие кадры? Да, есть. Правда, еще мало. Но все же они есть. Настоящее совещание, где присутствуют лучшие комбайнёры и комбайнёрок и которое представляет лишь небольшую часть той армии комбайнёров и комбайнёрок, которые имеются у колхозов, — это совещание является доказательством того, что такие кадры уже народились в колхозах. Правда, их, этих кадров, все еще мало, и в этом, товарищи, главная наша загвоздка. Но нет оснований сомневаться в том, что количество этих кадров будет расти у нас не годами и месяцами, а днями и часами.

Выходит, таким образом, что мы имеем все условия, необходимые для того, чтобы добиться в ближайшем будущем ежегодного производства зерна в размере семь—восемь миллиардов пудов.

Вот почему я думаю, что неотложная задача, о которой я говорил выше, безусловно выполнима.

Главное теперь в том, чтобы налечь на кадры, обучить кадры, помочь отстающим освоить технику, выращивать изо дня в день людей, способных освоить технику и погнать ее вперед. В этом теперь главное, товарищи.

Особое внимание следует обратить на комбайны и на комбайнёров. Вы знаете, что самое ответственное дело в зерновом хозяйстве уборка. Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай во-время. Это очень большое и серьезное дело, товарищи.

Но значение комбайна этим не ограничивается. Его значение еще состоит в том, что он избавляет нас от громадных потерь. Сами знаете, что уборка при помощи лобогрейки дает громадные потери зерна. Сначала скосить, потом собрать в снопы, потом собрать в скирды, потом свозить урожай к молотилкам, — все это

потери и потери. Все признают, что при этой системе уборки мы теряем около 20-25 процентов урожая. Великое значение комбайна состоит в том, что он доводит эти потери до незначительного минимума. Знатоки дела говорят, что уборка при помощи лобогрейки, при прочих равных условиях, дает урожайность на гектар на 10 пудов меньше, чем уборка при помощи комбайна. Если взять 100 миллионов гектаров зерновых посевов, а их у нас гораздо больше, как известно, то потери при уборке лобогрейками составят миллиард пудов зерна. Попробуйте теперь организовать уборку на этих ста миллионах гектаров при помощи комбайна, имея в виду, что комбайн работает не плохо, — и вы получите выигрыш на целый миллиард пудов зерна. Цифра немалая, как видите.

Вот до чего велико значение комбайна и людей, работающих на комбайне.

Вот почему я думаю, что внедрение комбайна в земледелие и выращивание многочисленных кадров комбайнёров и комбайнёрок является первостепенной задачей.

Вот почему, заканчивая речь, я хотел бы выразить желание, чтобы число наших комбайнёров и комбайнёрок росло не по дням, а по часам, чтобы они, обучаясь технике комбайна и обучая этому делу своих товарищ, стали, наконец, действительными победителями в сельском хозяйстве нашей страны.

(Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию, громкое "ура", возгласы с мест: "Да здравствует любимый Сталин!").

Еще два слова товарищи. Мы здесь в президиуме втихомолку беседовали и нашли, что следовало бы представить участников настящего совещания к высшей награде, к ордену — за хорошую работу. Мы это дело думаем провести, товарищи, в ближайшие дни.

(Бурные, продолжительные аплодисменты, крики "ура" возгласы: "Спасибо товарищу Сталину!").

КОЛХОЗНЫЕ ДЕНЬГИ ПРИСВОИЛ

Колхоз имени Ворошилова, Знаменского сельсовета купил для МТФ сепаратор и маслобойку — перерабатывать молоко на масло, а масло давать на трудовики. 3 ноября 1935 года завод Васильченко А. Е. поехал на базар в село Тажин и продал масло по 12 руб. кг. С базара возвратился пьяный. Педагоги в кассу слать 360 руб., он сдал 296 руб. остальные сбывало проезд.

Правление колхоза нужно заставить Васильченко внести деньги, а за растрату привлечь к ответственности.

КОЛХОЗНИКИ.

УЧИТЕЛИ СИДЯТ БЕЗ КЕРОСИНА

Учителя Комиссаровской школы уже месяц как сидят без керосина и, как видно, всю зиму просидят без керосина.

Когда учителям нужно приготовиться к урокам, им приходится итти заниматься в сельсовет или в контору колхоза.

Сельсовет в сельце, когда же вы позаботитесь о своих учителях и снабдите их керосином? А.

КОГДА БУДУТ ТЕТРАДИ?

В средней школе № 2, у многих учеников нет тетрадей. 28 ноября тетради принесли в школу, но тетради получили очень немногие.

Когда же магазин Когиза наладит нормальную торговлю тетрадями?

Учиоры.

СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВЫХ КОМБАЙНЕРОВ И КОМБАЙНЕРОК СССР С ЧЛЕНАМИ ЦК ВКП(б) И ПРАВИТЕЛЬСТВА

1 декабря в зале заседания Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) состоялось совещание передовых комбайнёров и комбайнёрок СССР с членами ЦК ВКП(б) и правительства.

В совещании приняли участие двести передовых комбайнёров и комбайнёрок, переполнивших на уборке за сезон 1935 года норму более, чем вдвое.

Бурными продолжительными аплодисментами, горячими овациями и приветственными возгласами участников совещания встретили появившихся за столом президиума товарищей Сталина, Молотова, Караганова, Ворошилова, Орджоникидзе, Микояна, Андреева, Чубаря, Ежова.

"Да здравствует наш друг и учитель товарищ Сталин! Товарищу Сталину — ура!"

"Да здравствует товарищ Молотов! Ура парному Ворошилову! Да здравствует вождь всех трудящихся товарищ Сталин! Привет товарищу Сталину — ура!"

После выступления комбайнёров и комбайнёрок с ярко речью, насыщенной фактами успехов социалистического сельского хозяйства в нынешнем году, выступил народный комиссар земледелия СССР т. Чернов. После этого слово было предоставлено т. Сталину Бурной овацией, долго и смолнившими аплодисментами и возгласами "ура", да здравствует товарищ Сталин" встречает совещание вождя трудящихся на трибуне.

С глубочайшим вниманием была выслушана речь товарища Сталина. Снова громкая восторженная овация, возгласы "ура", да здравствует наш родной Сталин". (ТАСС).

ПРИВЕТСТВИЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Тебе, великому преобразователю нашей земли, под чьим водительством страна мелкого и мельчайшего крестьянского хозяйства, страна деревянных сох и земледельческих лошадок превратилась в страну самого крупного сельского хозяйства, в страну тракторов и комбайнов, мы, комбайнёры и комбайнёры, шлем наш яркий привет.

Мы — крестьянские сыны и дочери, — наша долга были бы, — если бы не советская власть, если бы не партия Ленина — Сталина, — рабская служба кулаку или беспросветная нужда в тише мелкого собственного хозяйства.

Мы, ставшие водителями чудесных машин, шлем нашему великому вождю и другу нашу благодарность, нашу преданность,

нашу любовь к тебе, к нашей партии, нашему колхозам и совхозам нашей родине.

Мы клянемся не сдать поста первых руслевых в нашей стране.

Мы клянемся убрать в будущем году не меньше 600 гектаров на "Коммунаре" и 700 гектаров на "Сталинце".

Мы клянемсяаждый воспитать десятки других таких же комбайнёров, как мы.

Мы клянемся не сдать завоеванных нам постов первых солдат армии колективного труда.

От всего сердца спасибо тебе, товарищ Сталини, за хорошую жизнь в нашей великой стране.

Да здравствует партия Ленина — Сталина и наш вождь — родной великий Сталин!

Хлеб все еще пенут плохой

Артель им. Калинина выпекает недоброкачественный хлеб. В хлебе можно встретить что хочешь: шерсть, уголь, щепки, тряпки и

др. предметы. Райпотребсоюз и раймедкомиссия, очевидно, все еще плохо следят за выпечкой хлеба. Селькор. выдаются.

К СЕВУ НЕ ГОТОВЯТСЯ

В колхозе "Путь Мопра", Петровского сельсовета к весне не готовятся. Ремонтировать инвентарь еще не начинали. Многие машины валяются по полям, остальные лежат в деревне — в снегу.

Семена тоже до сих пор не отсортированы и не проверены на всхожесть. Страховых фондов совсем нет.

Правление забыло, что урожай будущего года надо готовить сейчас же.

ВО ВЛАСТИ САМОТЕКА

В колхозе "Северное сияние" плуги и борона разбросаны по полям. Уборочные машины лежат под снегом, у них есть большие поломки, но никто не знает какие. Заявка на запасные части сельхозснабу, до сих пор не дана. Не составлен даже и план подготовки к севу.

С такой подготовкой, колхоз может снова затянуть сев.

Русалев.

ОБЕЩАЛИ ПРЕМИИ, А НЕ ДАЛИ

В Октябрьские праздники, в школе № 5 выделили 10 чел. лучших ударников для премирования, где торжественно объявили, кто чем премируется, но до сих пор премии не ученик.

С ГОРОДСКОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ОЛИМПИАДЫ

24 и 26 ноября в Марийске проходила городская художественная олимпиада, организованная райкомом комсомола. В олимпиаде участвовали предприятия и учебные заведения Марийска.

24 ноября хорошие физкультурные номера показали сельхозтехникум. Особо хорошо выступала "чевакта" из вушек. У всех у них азаки "ГТО". Они проделали очень сложные упражнения, пирамиды. Несмотря на сложность физномеров, они исполнялись легко, непринужденно. В этом виделась большая подготовка, работа.

Не плохие физномера показали воспитанники леткомисси. Следует только отметить, что руководители ДТК приготовили номер — "удочка", в котором имеются пошловатые реплики, выдаваемые за самокритику. Этот номер, если можно так выразиться, был осужден присутствующими.

Первенство взяли рабочие новостроек и по количеству номеров, и по качеству исполнения. Выступала семья стахановца Чепчесева — отец, сын и дочь. Исполнены были русские песни на гармонии, балалайке и скрипке. Публика несколько раз вызывала трио Чепчесевых. Хорошие были сольные номера, хоровые выступления, выступление стриного оркестра следуют особо отметить — выступление 14-летнего комсомольца Захарова. Он артистически исполнил позму Жарова "Гармонь". У Захарова несомненный талант. Захарова надо сейчас окружить вниманием на новостройке, а также в РК комсомола. Ему надо оказать всемерную помощь в учебе, в подготовке его для учебы в театральное учебное заведение.

26 ноября выступали: лесозавод, средняя школа № 1, средняя школа № 2 и педтехникум.

Школа № 1 выступила с хорошими физкультурными номерами и хором девочек. Девушки красиво и тщательно выполнили трудные и сложные пирамиды, хорошо плясали.

Но больше всего в этот день публике понравился джаз-оркестр школы № 2. Оркестр этот, как и участники его, еще молодой, но и в исполнении таких вещей, как факстрот, Табарок, Светит месяц и другие, чувствовалось мастерство. Оркестр организовал и дирижировал им, ученик 8 класса Толя Винников.

Очень хорошо танцевала балет ученица 9 класса, средней школы № 2 Валли Кодолова. Красиво и мастерски исполнила Украинский национальный танец "Гопак" ученица 9 класса Лия Станчук. Кроме этого, она продекламировала свое собственное стихотворение на смерть Ленина "Я помню день". Необходимо отметить также талантливую игру на скрипке ученика 8 класса Лопотухина.

Педтехникум показал физкультурные и музыкальные номера, а также деклamation.

Сейчас все комсомольские организации предприятий, учреждений, колхозов и профессиональные союзы, должны готовиться к межрайонной олимпиаде, которую решено провести в Марийске с участием Тисульского, Ижморского, Чебулинского и Гижинского районов.

Молодежь нашего района на этой олимпиаде должна показать лучшие образцы художественной самодеятельности.

С. и К.

Поправка

В № 76, на второй странице, в информационном бюллетене — "Всесоюзный праздник Советской Армии", в шестом абзаце допущена опечатка. Написано: "...приветствие председателю ЦИК Армянской ССР т. Мартиани..." — следует читать: "...приветствие председателю ЦИК Армянской ССР т. Мартиани..."

Ответ на речь тов. Сталина

В колхозе "Авангард", Раевского сельсовета, была проработана речь т. Сталина на совещании пятидесяти и материалы этого совещания. В ответ на речь т. Сталина, колхозницы: Абрашкина М., Григоренко М., Пехтерева М., Куц М., Пехтерева Е., Рыжкова А., Рыжкова П., Новикова В. взяли на себя обязательство — собрать в 1936 году 360 центнеров картофеля с гектара.

Колхозницы берут площади под картофель в 21 гектар. Сейчас начали работу по снегозадержанию, по сбору золы и других удобрений.

Колхозницы поставили перед правлением колхоза задачу — обеспечить все условия для взятия рекордного урожая картофеля: помочь в техучебе, подвезти в поле удобрения.

Очень хорошо говорила на собрании т. Абракшина М. Она сказала:

— Товарищи женщины! Как мы до этого времени работали? Не учитывали обработки и удобрения полей. Нам надо работать как передовые ударницы — пятидесятницы. Я обязуюсь бороться за высокий урожай картофеля и хочу доказать мужчинам хороший пример работы. До этого мы плохо боролись за высокий урожай, за зажиточную жизнь.

Т. Новикова заявила, что она будет бороться за 400 центнеров урожая картофеля с гектара, что возможности есть. Надо только хорошо организовать женщинам для ударной работы.

В своем постановлении колхозницы записали: "Мы одобляем работу многоуважаемой ударницы — пятидесятницы Марии Демченко и хотим пойти по ее пути; также честно, доблестно работать... Мы просим райЗО прикрепить к нам в помощь агронома".

КИРЕЕВ.

УРОКИ КОЛХОЗА ИМ. КУЙБЫШЕВА

В № 70 райгазете, было напечатано письмо председателя колхоза им. Куйбышева т. Степанова и ответ секретаря РК партии т. Щекотова. Когда колхозники получили номер райгазеты, то письмо Степанова взволновало их. Колхозники решили собрать собрание, обсудить вопрос о положении колхоза.

Колхозники заявили, что Степанов свое паническое настроение хочет выдать за настроение колхозников. Они указали, что Степанов не посоветовал с колхозниками нынче.

Вот дословные выступления колхозников и колхозниц, разъясняющие действительное положение в колхозе.

Степанова А. А.: — Нужно послушать отчет завхоза Скрипала о его работе. Почему он до сего времени не взялся за исполнение своих обязанностей и желает ли он работать?

Кондратьева Е.: — Почему бригады и завхоз не говорят, почему они наряды не выполняют?

Денико М. И.: — Мне надо саны ремонтировать, а завхоз не обеспечивает мастерскую материалами.

Коновалов А.: — Завхоз Скрипаль не выполняет своих обязанностей... его надо снять с работы и привлечь к ответственности.

Степанов М. И.: — ...Завхоз не имел ничего на учете, не отчитывался, его снять с работы и отвести из членов правления.

Выступало еще много колхозников. Они начали корень зла в колхозе: завхоз Скрипаль срывал работу, запутывал дело.

Были и такие выступления: Степанов Андрей сказал о том, что надо помочь пред. колхоза Степанову, потому что он сам запутался.

Собрание вынесло такое постановление:

а) "за саботаж и вредительскую работу в колхозе, ведущую к развалу колхоза, за срыв ремонта с-х. инвентаря и подготовки к весеннеей посевной кампании со стороны члена правления (он же завхоз) Скрипала И. А., как разложившегося, из состава членов правления отвести, с работы завхоза снять, материал передать следственным органам для привлечения Скрипала к сугубой ответственности".

б) обеспечить 100 процентный выход на работу колхозников с тем, чтобы сортование зерна, обработку льна и другие работы закончить в короткий срок".

Вот что сказали и решили колхозники. Это хороший урок не только Степанову, но и ряду других руководителей колхозов, забывающих о действительной работе по новому сталинскому уставу, замыкающихся от колхозников. Антиколхозные элементы, вроде Скрипала, используют политическую слепоту, слонтийство руководителей колхозов для подрывной работы в колхозе, разлагают колхозников, дисциплину. И вот, когда в колхозе начинает падать дисциплина, председатель колхоза начинает хныкать, жаловаться на колхозников, жаловаться на несправедливо, а действительных врагов, на поводу которых находятся, не видит.

Колхозники хвастаются колхоза. Они создали его, чтобы строить новую, радостную жизнь. И тот, кто говорит, что сами колхозники идут против своего колхоза, во вред себе, — это говорит или злейший враг колхозов, колхозников, или "шияча" руководитель, действующий по указке врагов колхозов.

Это очень ярко подчеркнуто колхозниками колхоза имени Куйбышева.



(Заслуженофото)

Первые инициаторы борьбы за стахановский метод по ремонту тракторов в Шабалинском МТМ, Марушинского р-на, перевыполняющие дневные задания на 200 процентов.

НА СНИМКЕ: слева — слесарь т. Четвериков (рабкор "Совсибири"), справа — т. Выборов — за ремонт тракторного мотора.

На высоте 14575 метров МИРОВОЙ РЕКОРД ЛЕТЧИКА КОККИНАКИ

В славную историю советской авиации вписано еще одно мировое достижение. 21 ноября летчик Владимир Коккинаки поднялся на советском самолете на высоту 14 575 метров. На такую высоту не поднимался еще ни один летчик в мире.

Рекорда высотного полета тов. Коккинаки добился не сразу. Упорно и последовательно он прокладывая путь в стрatosферу.

Сначала он достиг высоты в 8.000 метров,

потом в 10.000, 10.800, 11.200, 11.800. 20 но

января летчик поднялся на высоту 13.000

метров.

Последний рекордный полет достался т. Коккинаки с большим трудом. Тяжкая одежда не в силах была защитить летчика от сильного 61-градусного мороза и ветра. Мaska и костюм пилота покрылись льдом. Но летчик энергично брал метр за метром.

Тов. Коккинаки — не исключение в отважной семье советских пилотов. Замечательный представитель герояического поколения большевиков, он удачно сочетает в себе блестящее знание техники своего дела с беспредельным мужеством, с горячей преданностью своей родине. Это дало ему победу.

Это поставило его, бывшего грузчика и матроса, в ряды первых летчиков в мире.

Машин, на которой летчик Коккинаки добился мирового рекорда, — наша, советская машина. Сконструирована эту машину один из крупнейших советских авиационных специалистов орденоносец Поликарпов. Построена машина нашим советским заводом им. Менжинского.

Достижение летчика Коккинаки — это новая победа советской авиации, новая победа нашей геройической родины.

Германский фашизм на кануне новой голодной зимы

Скоро будет три года, как германские фашисты хозяйничают в Германии. Экономическое положение страны в результате этого все более ухудшается, о чем много пишет иностранная печать.

Кризис с огромнейшей силой охватил фашистскую Германию. Этот кризис со всей своей силой падает на плечи широчайших масс трудящегося населения.

По признанию самих фашистов безработица в Германии продолжает увеличиваться. На предприятиях, особенно металло-обрабатывающей промышленности, производятся массовые увольнения рабочих. Зарплата за время господства национал-социалистов значительно снижена. Цены на важнейшие продукты и товары продолжают расти.

Продовольственное положение фашистской Германии весьма неизвестное. Даже по официальным данным правительства властей, потребление мяса в стране в октябре нынешнего года сократилось по сравнению с этим же месяцем прошлого года на 14 процентов.

Очереди за маслом, маслом, го-

лодные волнения домашних хозяек стали обычным явлением гитлеровской Германии.

Заграничные газеты, в том числе многие американские и французские рисуют ухудшающееся положение фашистской Германии отмечая, что вместо ввоза необходимого для населения масла, ввозятся главным образом предметы необходимые для усиленной подготовки к войне.

Шведская газета "Социал-Демократен" недавно в передовой статье о положении в Германии писала:

"Голодный народ, а рядом большое количество винтовок и пушек такова хозяйственная жизнь третьей империи, накануне новой тяжелой зимы".

Германский фашизм не сломил и не может сломить мощной тяги германского пролетариата к антифашистской борьбе. Героическая германская компартия работающая в исключительно тяжелых условиях подполья, развертывает огромную борьбу за единый пролетарский антифашистский фронт.

(ТАСС)

ПОСЛЕ „ЕДИНОГО ДНЯ РЕВИЗИИ“

15 ноября проведен "единый день ревизии" в районе. Проведен он с помощью колхозного и сельсоветского актива.

Ревизия выявила большие безобразия в некоторых сельсоветах. Чужие элементы, прорвавшиеся в сельсоветы, растративали государственные, общественные деньги.

Председатель Колеульского сельсовета Ефремов растратил 800 рублей, незаконно израсходовал 5300 рублей государственных денег не по назначению.

Зам. председателя Раевского сельсовета Попович растратил 1167 рублей, а для скрытия растраты поддельвал документы.

Председатель Кайдулинского сельсовета Брувель допустил растрасливание имущества, из-за которого за невыполнение

гос. обязательств.

Все эти безобразия, преступления получились потому, что не проводилось в жизнь постановление Совнаркома СССР от 3 августа 1935 г. "О мерах улучшения финансовой работы сельских советов". Указанное мероприятие должны были проводить председатели сельсоветов, но как видно часть из них сами оказались властными варушителями ватона, растратчиками.

Задача райфинотдела и других организаций заключается теперь в том: не допускать в дальнейшем финансовых запущенности в сельсоветах. До этого было много сигналов о неблагополучии в ряде сельсоветов, но серьезного внимания на это не обращалось, а жулики наглеци, чувствуя безнаказанность и творили свои дела.

Паньков.

ДЕНЬГИ ВЗЯЛИ, А КАРТИН НЕ ПОКАЗЫВАЮТ

Колхоз "6 с'езд советов" заключил с Марийским агентством кинофикации договор на кинообслуживание и уплатил 130 рублей.

Прошло уже 3 месяца, а колхозники все еще не видели ни одной картины.

Сейчас в колхозе есть прекрасный клуб, где можно показывать кинокартину.

Колхозники требуют аккуратно выполнить договор или немедленно вернуть деньги.

Ширупело.

ВНИМАНИЕ!
ХОЗЯИКИ БЕРЕГИТЕ ПОСУДУ
И НЕ ЗАДЕРЖИВАЙ СЛАВАЙТЕ

в любой, торгуяший водкой и водочными изделиями магазин или марк Гла́вспирта, Сибторга, Бакалея, Горпотребсоюза, Райпотребсоюза, Сельпо, ОРС'ов ОРС'ов, инвалидной кооперации и т. д. (исключая магазины Гастронома)

Посуда принимается в неограниченном количестве как монопольного образца, так и не монопольного (кроме черной по цене):

ЕМКОСТЬ	С пробкой	Без пробки	ЕМКОСТЬ	С пробкой	Без пробки
1/4 ведра и 3 литра	1—55	1—50	1/20 ведра и 0,5 литра	0—55	0—50
1 литр	0—80	0—75	1/40 ведра и 0,25 литра	0—45	0—40

Во всех случаях незаконного отказа в приеме посуды или навязывания товаров на склонность посуды пишите в книгу жалоб магазина.

Посуда не монопольного образца (фигурная, цветная, варежная, молочная, боржомная и зернистого измерения без этикетки Гла́вспирта) будет беспредельно привинчена ТОЛКО до 1 ЯНВАРЯ 1936 ГОДА, после чего, приемка таковой будет прекращена.

СПЕШИТЕ СДАТЬ!

З. ПСИБСПИРТОФЕСТ.

ПОДГОТОВКА ПРОЦЕССА ТЕЛЬМАНА

Выходящая в Стокгольме (Швеция) газета шведской правительственный партии "Социалдемократен" публикует беседу своего берлинского корреспондента с "одним лицом в Германии". Это лицо, — как передает газета, — имело возможность ознакомиться с секретным обвинительным актом против Тельмана и несколько раз имело личные встречи с Тельманом. Автор беседы заявляет:

"Я не коммунист, однако должен сказать, что личность Тельмана во всей ее простоте оставляет потрясающее впечатление и вспыхивает уважение. Эта личность заслуживает того, чтобы ее спасти. Независимо от партийной принадлежности и т. д. спасение Тельмана является элементарным моральным долгом, и многие примеры показали, что мировое общественное мнение может воздействовать в этом направлении".

Далее автор беседы останавливается на юридической стороне дела Тельмана и заявляет, что до марта герман-

ские власти не знали, в чем обвинять Тельмана из-за отсутствия обвинительных материалов. Тельману предъявляется обвинение в "подготовительных действиях к государственной измене", за что грозит приговор до 15 лет каторги. Тельмана будет судить так называемый народный суд, в котором процесс может проводиться с ссылкой на интересы государственной безопасности при закрытых дверях. Повторение такого процесса, как процесс о поджоге рейхстага, то есть процесс Димитрова, считается абсолютно желательным. Секретность процесса является наибольшей опасностью для Тельмана, и поэтому мировое общественное мнение должно быть снова мобилизовано.

Корреспондент "Социалдемократен" добавляет, что его собеседник из ворот о состоянии здоровья Тельмана насторожился, но подтвердил, что Тельман подвергался пыткам, однако теперь "более или менее поправился".

НА ФРОНТАХ ИТАЛО-АБИССИНСКОЙ ВОИНЫ

Наступление итальянских войск на южном фронте (со стороны африканской колонии Италии Сомали) закончилось крупным позором. Итальянцы очистили занятую ими с начала войны территорию Абиссинии в провинции Огаден.

На северном фронте итальянские войска значительно замедлили свое наступление и действуют сейчас в районе города Макале — столицы провинции Тигре.

По сообщениям иностранной печати итальянцы усиленно готовятся к новому наступлению, как на северном, так и на южном фронтах. Абиссинские войска также готовятся к решительным боям. На северном фронте абиссинцы сосредоточивают четырехсоттысячную армию.

Абиссиния сделала в Англию и другие страны значительные заказы на оружие.

Итальянскому фашизму приходится вести войну в Африке против Абиссинского народа в условиях непрерывного ухудшения экономического положения в стране.

Несмотря на сделанные запасы сырья и товаров необходимых для ведения войны и своих крепких экономических связей с рядом стран (Германия, Австрия, Венгрия и другие) в ходе проводимых Лигой Наций карательных мер (так называемых санкций) начинает все более сказываться на положении Италии.

Итальянская печать усиленно агитирует за режим в потреблении многих продуктов, включая и хлеб. В стране значительно сокращено железные-дорожное и автомобильное сообщение, уличное освещение, чтобы сократить потребление топлива и горючего.

12 декабря Лига Наций будет рассматривать санкции, что имеет в виду запрещение ввоза в Италию нефти. Это мероприятие может иметь особенно большое значение, как в виду огромной роли нефти для ведения войны, так и потому, что почти вся нефть необходимая Италии ввозится из за границы.

ТАСС.

О недобросовестном почтовом работнике

Я Шрамков С. Р. через М.-Песчансское почтовое агентство выписал газеты: "За коммунистическое просвещение", "Большевистскую смену" и "За сплошную коллективизацию" — на 14 р. 10 к.

РайОНО перебросило меня работать в Николаевку I и заведующий М.-Песчанским почтовым агентством Балыбин мой газеты

передал другому, а деньги прикармнил. Сейчас я не получаю газет. Кроме этого, Балыбин прикармнил 10 руб. гонорара, посланные мне редакцией "За сплошную коллективизацию".

Райотдел связи должен заставить Балыбина вернуть мне деньги, за жульничество наказать.

Шрамков.

Растратчики времени

Марийская почта работает вразрез с стахановскому движению. Руководители почты (Швайцер, Медведев) умудрились воровать чужое время.

Телеграммы сейчас принимают на Ленинской (около РИК'a), а штампы на квитанции кладут на почте (против стадиона). И вот ежедневно, сотни людей ходят из конца в конец по улице, теряют время, задерживаются на работе.

Удивляться приходится тому, что у нас еще сохранились чиновники кое-где, работающие механически, совершенно не заботящиеся о людях, не говоря уже о том, что эти люди работают в предприятиях, учреждениях. Когда почта ворует у них время, то она вредит общему делу.

Петров.

Ответ. редактор С. И. СКОРОБОГАТОВ.